
  

Co je to ROP  
 

V programovacím období EU 2004-2006 
fungoval v ČR tzv. Společný regionální 
operační program  (SROP), kde Řídicím 
orgánem bylo Ministerstvo pro regionální rozvoj a 
podporovány z něj byly prostřednictvím 
předložených projetků rozvojové aktivity všech 
regionů soudržnosti s výjimkou hl. města Prahy. 
SROP byl financován z Evropského regionálního 
rozvojového fondu a Evropského sociálního 
fondu a za dobu jeho realizace bylo podpořeno 
na dva tisíce investičních i neinvestičních 
projektů.  
 

V programovacím období 2007-2013 je 
připraveno sedm regionálních opera čních 
program ů (ROP) pro každý region soudržnosti 
s výjimkou hlavního města Prahy.  Společným 
cílem všech ROP je posílit rozvoj daného 
regionu, zvýšit jeho konkurenceschopnost a 
přitažlivost pro investory. Řídicími orgány ROP 
jsou Regionální rady jednotlivých regionů 
soudržnosti. Na realizaci ROP je z fondů EU 
vyčleněno 131,4 mld. Kč. Veškeré aktivity, které 
budou podporovány z ROP jsou 
spolufinancovány z Evropského regionálního 
rozvojového fondu a musí se tedy jednat o 
aktivity investičního charakteru.  
 

Regionální 
operační program 

Střední Morava  
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

KKKRRRAAAJJJSSSKKKÝÝÝ   PPPRRRŮŮŮVVVOOODDDCCCEEE   
EEEVVVRRROOOPPPSSSKKKOOOUUU   UUUNNNIIIÍÍÍ   IIIIIIIII   
 

ROP Střední Morava a 
Evropská územní spolupráce 

Česká republika má na roky 2007-2013 
vypracován systém operačních programů, 
v rámci nichž lze čerpat finanční prostředky ze 
strukturálních fondů a Fondu soudržnosti EU. 
Celkový počet operačních programů je 24 a 
subjekty v Olomouckém kraji mohou předkládat 
své žádosti do dvanácti z nich. A sice do osmi 
tzv. tematických operačních programů, které jsou 
zaměřeny na specifická témata a jsou určeny pro 
celé území ČR s výjimkou hl. města Prahy. 
Podrobnosti k těmto programům si můžete 
přečíst v publikaci Krajský průvodce EU II.  

přečíst v publikaci Krajský průvodce EU II. 
 
Publikace, již držíte v rukou nyní, se zaměřuje na 
zbývající čtyři programy. Jednak Regionální 
operační program Střední Morava, který jak již 
vyplývá z názvu je přesně územně vymezen, 
pokrývá však různé oblasti podpory. Za druhé 
pak na oblast evropské územní spolupráce. Sem 
spadají operační programy mezinárodní 
spolupráce, nadnárodní spolupráce a 
přeshraniční spolupráce mezi ČR a Polskem.  

Regionální opera ční program St řední Morava   
(ROP SM) pokrývá svojí působností území 
regionu soudržnosti Střední Morava,  
který se skládá ze dvou krajů: Olo- 
mouckého a Zlínského (viz mapa).  
Řídicím orgánem, tedy orgánem, který  
zodpovídá za přípravu a následné ří- 
zení realizace programu, je Regio- 
nální rada regionu soudržnosti 
Střední Morava .  

ROP SM je financován z pro- 
středků Evropského fondu pro 
regionální rozvoj a to ve výši  
18,54 mld. K č. Financování  
programu bude navýšeno dále 
ze státních zdrojů České repu- 
bliky.  

ROP SM má vymezeny čtyři 
prioritní osy . Tři z nich – do- 
prava, rozvoj a obnova regionu  
a cestovní ruch jsou zaměřeny 
k naplnění cílů programu vy- 
cházejících z potřeb regionu,  
čtvrtá osa představuje podpůrnou  
technickou pomoc. Osy jsou dále  
členěny na oblasti podpory . V tabulce 
na následující stránce jsou přehledně 
vypsány prioritní osy, jejich rozdělení  
na oblasti podpory a jsou zde také uve- 
deny přiklady konkrétních aktivit, na kte- 
ré lze v daných oblastech žádat o finanční 
podporu. 
 
 

V souvislosti se vznikem ROP, které jsou řízeny 
již nikoli z centrální úrovně ministerstva, ale 
z úrovně regionální, byly na jednotlivých 
regionech soudržnosti zřízeny Úřady Regionální 
rady. Jedná se o výkonné orgány Regionálních    
afafarad, které zabezpečují veškeré úkoly 
…….spojené s funkcí řídicího orgánu.  

        V našem regionu sídlí Úřad regionální rady 
….. v Olomouci . Kromě jiných odborů má úřad 
také Územní pracoviště Olomouc a Územní 
pracoviště Zlín, čímž je zajištěna rovnováha mezi 
oběma kraji při zavádění a řízení realizace 
progamu. 

Kontakty a informace:   

Úřad Regionální rady  
     Jeremenkova 40b, Olomouc 

        e-mail: info@rr-strednimorava.cz 

www.nuts2strednimorava.cz 

                      

   

Jeseník 

Šumperk 

Olomouc 

  
Prost ějov Přerov 

Krom ěříž 

Uherské 
Hradišt ě  

Zlín 

Vsetín 



 
 
 
 
 
 
 

 

prioritní osa oblast podpory příklady aktivit 

Regionální dopravní infrastruktura rekonstrukce, modernizace a výstavba silnic II. a III. 
třídy 

Veřejná doprava 
výstavba a bezbariérové úpravy zastávek veřejné 
hromadné dopravy, nákup dopravních prostředků 
městské hromadné dopravy včetně ekologických 

Doprava 

Bezmotorová doprava výstavba regionálně významných stezek pro 
bezmotorovou dopravu 

Rozvoj regionálních center1 

Rozvoj měst2 

Rozvoj venkova3 

odstranění ekologických zátěží, úpravy veřejných 
prostranství, výstavba infrastruktury, rozvoj 
infrastruktury vzdělávací, pro poskytování zdravotní a 
sociální péče Integrovaný rozvoj 

a obnova regionu  

Podpora podnikání 

úpravy, rozšíření, modernizace a revitalizace objektů 
pro podnikání vč. brownfields, odstranění nevyužitých 
staveb, rozvoj infrastruktury průmyslových zón 
menšího rozsahu 

Integrovaný rozvoj cestovního 
ruchu4 

Veřejná infrastruktura a služby5 

rozvoj a obnova infrastruktury cestovního ruchu a 
lázeňství, rozvoj a obnova sportovních areálů, 
naučných stezek, úpravy kulturních a technických 
památek 

Podnikatelská infrastruktura a 
služby 

modernizace, výstavba nebo rozšíření ubytovacího 
zařízení, rozvoj infrastruktury pro kongresovou 
turistiku, stavební úpravy a modernizace lázeňského 
objektu 

Cestovní ruch 

Propagace a řízení vytváření regionálních a nadregionálních produktů 
cestovního ruchu 

Podpora řídicích, implementačních 
a kontrolních úkolů řídicího orgánu 

aktivity spojené s efektivním řízením, implementací, 
monitoringem a kontrolou realizace ROP Střední 
Morava Technická pomoc 

Podpora zvyšování absorpční 
kapacity v regionu 

pořádání kurzů, seminářů, školení, vydávání brožur a 
publikací, poradenská činnost, rozvoj partnerství 

1 regionální centra = města Olomouc a Zlín         4 podpora aktivit v území s vysokou koncentrací  
   2 obce s min. počtem 5 tisíc obyvatel             infrastruktury a služeb 
   3 obce s počtem obyvatel do 5 tisíc            5 podpora aktivit mimo území s vysokou koncentrací  
      infrastruktury a služeb 
   

Kdo jsou potenciální p říjemci:  kraje, obce, svazky obcí, organizace zřizované nebo zakládané kraji a 
obcemi, nestátní neziskové organizace, podnikatelé, Správa železniční dopravní cesty a další 

Oblasti podpory: 
 

Příklady úsp ěšně 
realizovaných 
projekt ů 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

 

 

  

 

 

 

 

 

 

Prohlédnětě si příklady dvou úspěšně 
realizovaných projektů ze SROP, které naleznete 
také v příručce dobré praxe. 
 

Projekt „ Sportpark Františkov – rozvoj 
lyžařského areálu“  

Cestovní ruch se svým potenciálem je, a i 
zejména do budoucna by měl být, velmi 
významným prvkem pro další rozvoj celé oblasti 
Jeseníků. Projekt navazoval na dokončenou fázi 
vybudování lyžařského areálu u objektů ubytovny 
s rychlým občerstvením a odpočívárny pro 
cykloturisty ve Františkově. Projekt řeší 
především nedostatky v kvalitě doprovodné 
infrastruktury, chybějící možnosti volnočasových 
aktivit a vybavení pro sport. Předmětem projektu 
bylo vytvoření ubytovací kapacit v podkroví 
stávajícího objektu, pořízení sněžného děla, 
pořízení rolby, vystavění dětského vleku a hřiště. 
Cílem projektu bylo celoroční využití areálu, 
rozšíření spektra poskytovaných služeb a rovněž i 
zlepšení jejich úrovně.  

Projekt „ Rekonstrukce Domu pro matky 
s dětmi pro služby krizové intervence Záb řeh“  

Hlavním cílem projektu bylo zlepšení životních 
podmínek matek s dětmi v nepříznivé sociální 
situaci a jejich integrace do většinové společnosti. 
Předmětem projektu byla realizace půdní 
vestavby ve stávajícím objektu Domu pro matky s 
dětmi (DMD), zbudování společenské místnosti, 
předsíně, dvou toalet, koupelny, kuchyně a 
úložných prostor. Realizace projektu vedla nejen 
k možnosti kladně vyřídit více zaevidovaných 
žádostí o ubytování v DMD, ale vedla i ke 
zkvalitnění a rozšíření služeb pro ubytované.   



 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 

OP Přeshrani ční 
spolupráce  
ČR-Polsko  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Evropská unie si na programovací období let 
2007-2013 stanovila jako jeden z cílů Evropskou 
územní spolupráci . Uvedené téma není úplnou 
novinkou, v předchozích letech jsme jej znali jako 
Iniciativu Společenství Interreg III.  Prostředkem 
pro dosažení uvedeného cíle by měly být tři 
operační programy: nadnárodní spolupráce a 
přeshraniční spolupráce na které je z fondů EU 
vymezena částka ve výši přibližně 389 mil. €; 
třetím programem je mezinárodní spolupráce, kde 
není přesně určena výše prostředků z fondů EU 
na jednotlivé státy, rozpočet je pro všechny 
členské země společný a je ve výši 321,3 mil. €.  

Uvedené operační programy jsou zaměřeny na 
spolupráci nejen v rámci EU, ale zapojit se mohou 
také regiony z nečlenských států EU. Jaké jsou 
konkrétní možnosti Olomouckého regionu zapojit 
se do evropské územní spolupráce si můžete 
přečíst dále.  

 

Evropská 
územní 

spolupráce  
 

Program se zaměřuje na výměnu a přenos 
zkušeností mezi partnery z regionů evropských 
států. Program je přístupný pro všechny členské 
státy EU a dále pro Norsko a Švýcarsko.  

Kdo m ůže být žadatelem : regionální a místní 
veřejné orgány, regionální rozvojové agentury, 
univerzity, výzkumné instituty, provozovatelé 
podnikatelských inkubátorů, instituce pro ochranu 
přírody, orgány veřejné dopravy, organizace 
v oblasti cestovního ruchu a další 

Jaké jsou oblasti podpory + p říklady aktivit : 
1)   inovace a znalostní ekonomika 

- spolupráce pro optimalizaci využívání 
nových technologií příznivých k životnímu 
prostředí, výměna zkušeností při 
restrukturalizaci regionů závislých na 
tradičním průmyslu, přenos dobrých 
zkušeností na vědecké parky, inovační 
centra apod. 

 

2)   životní prostředí a ochrana před riziky 
- výměna zkušeností s řešením znečištění 

ovzduší, strategie pro zlepšení kvality 
dodávek vody, informační systémy pro lepší 
řízení dopravního provozu apod. 

Jaké jsou možnosti partnerské spolupráce :  
1) výměna zkušeností mezi partnery z různých 

zemí za účelem nalezení nejlepších postupů; 
projekty by měly zahrnovat partnery alespoň 
ze tří zemí, z čehož dvě musí být členskými 
státy 

2) přenos zkušeností prostřednictvím sítí ve 
kterých budou zkušenější regiony předávat 
své zkušenosti regionům, které se chtějí 
v dané oblasti zlepšit 

Kde získáte více informací : 
Ministerstvo pro místní rozvoj – Praha, 
Letenská 3,  tel: 224 862 254 

 

Operačních programů přeshraniční spolupráce je 
v ČR celkem pět. Olomoucký kraj spadá pod 
oblast působnosti OP ČR-Polsko. 

Cílem programu přeshraniční spolupráce je 
podpora příhraničních území, kdy jsou posilovány 
vzájemné hospodářské, společenské a kulturní 
vztahy, společná péče o přírodní dědictví, rozvoj 
cestovního ruchu a budování flexibilního trhu 
práce.  

Území podporované tímto OP je vymezeno v 
České republice kraji: Královéhradeckým, 
Libereckým, Pardubickým, Moravskoslezským a 
Olomouckým a na polské straně správním 
územím čtyř NUTS III: Jeleniogórsko – 
Wałbrzyski, Opolski, Rybnicko – Jastrzębski a 
Bielsko – Bialski a okresem Pszczyna (viz mapa 
na následující straně). 
 

Kdo m ůže být žadatelem : kraje, obce, svazky 
obcí, euroregiony, organizace zřizované státem, 
kraji a obcemi, nestátní neziskové organizace, 
vzdělávací a výzkumné instituce, hospodářské 
komory a další 

Jaké jsou oblasti podpory + p říklady aktivit :  
1) Posilování dostupnosti, ochrana životního 

prostředí a prevence rizik 
- modernizace a rozvoj dopravní infrastruktury 

lokálního a regionálního významu 
v příhraničí, podpora rozvoje záchranných 
služeb   

2) Zlepšení podmínek pro rozvoj 
podnikatelského prostředí a cestovního 
ruchu 

- podpora přeshraniční obchodní výměny, 
spolupráce ve vzdělávání, ochrana a obnova 
přírodního  

 

OP 
Meziregionální 

spolupráce  
 

 

OP Nadnárodní 
spolupráce  

 

V rámci uvedeného programu je území Evropy 
rozd rozděleno na několik zón. 
Česká repubika společně 
se Slovenskem, Polskem, 
Rakouskem, Maďarskem, 
Slovinskem a částí 
regionů z Německa, Itálie 
a Ukrajiny spadá do zóny 
Střední Evropa (viz 
mapa).  

Kdo m ůže být 
žadatelem : veřejné 
úřady, instituce svým 
charakterem rovnocenné 
veřejným orgánům, 
soukromé subjekty 

2) zlepšování dostupnosti Střední Evropy a 
rozd v rámci ní 

- zvyšování kvality a 
atraktivity městské 
hromadné dopravy, 
podpora vývoje 
moderních 
technologických 
řešení pro řízení 
dopravy 

3) odpovědné užívání 
životního prostředí 

- rekultivace  

Jaké jsou oblasti podpory + p řiklady aktivit : 
1)  usnadňování/umožňování inovace ve Střední 

Evropě 
- podpora nadnárodních klastrů, podpora 

nadnárodní spolupráce mezi školícími 
zařízeními apod. 

 

degradovaných území, příprava investic 
v oblasti vodohospodářství 

4) zvyšování konkurenceschopnosti a 
atraktivity 

- navazování spolupráce mezi historickými 
místy a muzei, vytváření inovačních řešení 
v oblasti poskytování služeb 

Kde získáte více informací : 
Ministerstvo pro místní rozvoj – Praha, 
Letenská 3,  tel: 224 862 256 
 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

www.kr-olomoucky.cz/partnerstvi 
Publikace Krajský průvodce Evropskou unií byla zpracována a vydána v rámci  
projektu Partnerství pro rozvoj kraje spolufinancovaného Evropskou unií. 

přírodního a kulturního dědictví, rozvoj 
cyklistických tras a stezek 

3) Podpora spolupráce místních společenství 
- spolupráce územních samospráv, podpora 

společných kulturních a společenských 
projektů  

Typy projekt ů a princip partnerství : 
1) Individuální projekty – tzv. velké projekty u 

kterých výše podpory z fondů EU dosahuje 
min. 30 000 €. Musí zde být dodržen princip 
vedoucího partnera – partnerství je tvořeno 
vedoucím partnerem z jedné země a dalším 
partnerem či partnery ze sousední země. 
Projekt přitom musí naplňovat min. dvě ze 
čtyř podmínek spolupráce partnerů: společná 
příprava, společná realizace, společný 
personál, společné financování.  

2) Fond mikroprojektů – realizace menších 
neinvestičních či investičních projektů, jejichž 
celkové náklady jsou do 60 000 €. Výše 
podpory z fondů EU bude max. do výše 
30 000 €. U těchto jednotlivých  projektů 
nebude vyžadován princip vedoucího 
partnera.   

Projekt byl podpořen v rámci Iniciativy Společenství 
Interreg IIIA a byl realizován v partnerské 
spolupráci měst Přerov z České republiky a Ozimek 
z Polska. 

Vybudování Památníku lovců mamutů je první 
etapou projektu „Předmostím až do pravěku“. 
Vybudovaný výstavní pavilon kryje a chrání 
poslední zbytky kulturní vrstvy starší doby 
kamenné, včetně kostí    Přerov – Předmostí. 
Památník je jedním ze zastavení na naučné stezce, 
kde naleznete také zastavení s informačními 
tabulemi, Školní naučnou stezku, Mamutov a Malé 
školní muzeum lovců mamutů v budově Základní 
školy J.A.Komenského v Předmostí. Na polské 
straně byl realizován obdobný projekt Dinopark, 
kdy v první etapě byl vybudován pavilon prehistorie 
v oblasti naleziště dinosaurů v povrchovém dole 
v Krasiejowě.  

V rámci spolupráce obou partnerů došlo k několika 
setkáním zástupců obou měst při různých 
kulturních a společenských akcích, ale také k účasti 
přerovských archeologů na odborné konferenci 
v Ozimku, naopak učitelé ze ZŠ Komenského 
navštívili ozimské víceleté gymnázium. 
 
 

Projekt „Předmostí až do prav ěku – I.etapa – Památník lovc ů mamut ů v Předmostí “  

 Kde získáte více informací : 
  
Euroregion Prad ěd   
Nové Doby 11, Vrbno pod Pradědem 
tel.: 554 751 056   
e-mail: sekretariat@europraded.cz 
www.europraded.cz 

Euroregion Glacensis 
Panská 1492 
51601 Rychnov nad Kněžnou 
tel.: 494 531 054 
e-mail: info@euro-glacensis.cz 
www.euro-glacensis.cz 

Krajský ú řad Olomouckého kraje 
Oddělení regionálního rozvoje, tel.: 585 508 669, 
nebo 584 493 347, www.kr-olomoucky.cz 

Společný technický sekretariát 
Centrum pro regionální rozvoj ČR 
Jeremenkova 40b, Olomouc  
tel: 587 337 710   

www.interreg3a.cz    
www.cz-pl.eu 
www.interreg.gov.pl.  
 

Příklad úsp ěšně 
realizovaného 
projektu 

 

kamenné, včetně kostí mamutů a dalších zvířat 
doby ledové, v lokalitě Přerov – Předmostí. 
Památník je jedním ze zastavení na naučné 
stezce, na které naleznete také zastavení s 
informačními tabulemi, Školní naučnou stezku, 
Mamutov a Malé školní muzeum lovců mamutů 
v budově Základní školy J.A.Komenského 
v Předmostí. Na polské straně je realizován 
oblasti  obdobný projekt Dinopark, kdy v první 

etapě byl vybudován pavilon v oblasti 
naleziště dinosaurů v povrchovém dole 
v Krasiejowě.  

V rámci spolupráce obou partnerů 
došlo k několika setkáním zástupců 
obou měst při různých kulturních a 
společenských akcích, ale také k účasti 
přerovských archeologů na odborné 
konferenci v Ozimku, naopak učitelé ze 
ZŠ J.A.Komenského v Předmostí 
navštívili ozimské víceleté gymnázium. 
 
 


